
	

	

Ecole	élémentaire	J.	Y.	COUSTEAU	
1	rue	de	Platry	
77450	JABLINES	
	
	
	

Procès-verbal	du	Conseil	d’école		
Année	scolaire	2021	/	2022	

	 	 	

Tél	:	01	60	43	87	52	
	
Courriel	:	
Ce.0770435e@ac-creteil.fr	

	 !Maternelle	
	 "	Elémentaire	
	 !	Primaire	

	 !1er	trimestre	
	 !2ème	trimestre	
	 "3ème	trimestre	
	 !	extraordinaire	

Date	
Le		17/06/2022	
	
De		18H	30	à	19h53	à		l’école	
J.Y.COUSTEAU	

Directrice ! Mme	PONCET	 	

IEN	 ! 	Mme	OSTAN 
Enseignant(e)s	de	l’école	 ! Mme	GRISSE		! M.	GONZALEZ	

! Mme	LEFRANC	
Parents	élus ! 	

! Mme	JEANMAIRE	
! Mme.	Grenier,	PEES	est	
présente	

! Mme	PUEYO	
! Mme	DELAHAYE	
 

Le	maire	ou	son	représentant	 ! Mme	HERSE	(élue	de	Jablines),	Mme	GIBERT	(maire	de	Lesches	et	présidente	du	
RPI)	

Absent(es) 
!Mme.	Jeanmaire  
!Mme.	Pueyo	
	

Absent(es)	excusé(es) 
! 	Mme	OSTAN	
! 	Mme	ALLIES	
! Mme.	Delahaye	
	 	

	 	 	
Président(e)	de	séance	:	Mme	Catherine	PONCET	 Secrétaire	de	séance	:	M.	Gonzalez	
	
	
1)	Rappel	du	calendrier	scolaire		
 
#Horaires	de	rentrée		
	

Les	enfants	sont	attendus	le	jeudi	1er	septembre	2022	à	l'école	de	Jablines	à	8h50.	Les	parents	déposeront	leur	enfant	
devant	 le	portail	de	l’école	sauf	pour	 les	parents	des	élèves	de	CP	et	des	nouveaux	arrivants	qui	sont	 invités	à	rentrer	dans	la	
cour	de	récréation.	Des	informations	pourront	être	données	par	Mme	Christine	GIBERT.			

Mme.	Gibert	précise	que	ce	sera	un	accueil	rapide	afin	de	présenter	le	RPI	aux	CP	et	nouveaux	arrivants.		
	
L’équipe	 enseignante	 tiendra	 informées	 les	 familles	 si	 l’organisation	 de	 la	 rentrée	 change	 en	 fonction	 de	 nouvelles	

consignes	ministérielles.	
	
	
#Rappel	des	horaires	de	l’école	

JABLINES	

Lundi	-	Mardi-	Jeudi-	Vendredi																																																																	9h-12h	et	14h-17h	

Ouverture	des	portes	à	8h50	le	matin	et	à	13h50	l’après-midi.	Les	quatre	classes	devraient	conserver	les	mêmes	
horaires.	L’équipe	enseignante	s’adaptera	au	mieux,	en	interne,	afin	de	réaliser	des	sorties	et	entrée	échelonnées.	L’idéal	
étant	que	les	grands	sortent	en	premiers	du	fait	de	leur	plus	grande	autonomie	scolaire.	Comme	il	s’agit	d’un	changement	
d’information	par	rapport	aux	éléments	annoncés	initialement,	les	parents	d’élèves	de	CP	seront	prévenus.		



	

	

	

#Accueil	du	mercredi	

Les	parents	auront	2	possibilités	:	soit	 la	commune	de	FRESNES	soit	 la	commune	de	MONTEVRAIN.	Les	inscriptions	se	
font	directement	auprès	des	centres	de	loisirs	:	

FRESNES					Mme	PAGEOT							01.60.27.29.90	

MONTEVRAIN						Mmes	PAPILLIER	ou	KADIR					01.60.36.30.15		

#Carte	de	transports	

Le	formulaire	de	transport	pour	les	enfants	qui	prennent	le	bus	est	à	retirer	dans	les	gares	routières	(Esbly,	Chessy…)	ou	
à	télécharger	sur	le	site	la	RATP.	Il	y	aura	un	règlement	intérieur	pour	le	transport	que	les	parents	signeront.	Les	choses	seront	
fixées	par	écrit.	Une	 liste	des	élèves	prenant	 les	 transports	sera	établie,	uniquement	modifiable	en	cas	d’exception	(le	parent	
prévient	 l’enseignant	le	matin,	via	un	mot	dans	le	cahier	de	liaison).	 Il	sera	donc	considérable	que	les	enfants	qui	sont	inscrits	
prennent	le	bus	toute	la	semaine.		

Pensez	à	remplir	ces	formulaires	avant	la	fin	du	mois	de	Juin	:	il	vous	faudra	le	tampon	de	l’école.		

2)	Vie	de	l’école		
	
	
	# 	Les	effectifs	prévisionnels	de	la	rentrée	2022	sont	les	suivants	:	
	
	
CP	:	20	élèves			
CE1	:	15	élèves	
CE2	:	20	élèves	
CM1	:	16	élèves	
CM2	:	21	élèves	
	
Soit	un	total	de	92	élèves	pour	quatre	classes	à	l’école	de	Jablines.		
	

L’affichage	de	la	répartition	des	classes	est	prévu	la	veille	de	la	rentrée	(mercredi	31	août	2022).		Du	fait	de	nombreux	
mouvements	 et	 d’inscriptions,	 les	 niveaux	 de	 classe	 seront	 annoncés	 assez	 tard	 afin	 de	 pouvoir	 parer	 à	 d’éventuels	
changements.		
	
	
#Equipe	pédagogique	:	

Il	n’y	aura	pas	de	changement	dans	l’équipe	enseignante	pour	la	rentrée	prochaine.	Elle	est	composée	de		
	
- Mme Jennifer GRISSE 

- Mme Audrey LEFRANC 

- Mme Catherine PONCET 

- M. Florian GONZALEZ 

 

# 	Listes	de	fournitures	scolaires	:	
	
Les	listes	de	fournitures	scolaires	ont	été	étudiées	lors	du	conseil	des	maîtres.		
Elles	ont	été	transmises	aux	parents	élus	et	aux	mairies.	
Ces	listes	pourront	cependant	avoir	de	légères	modifications.	
	
Les	listes	sont	votées	à	l’unanimité	par	le	conseil	d’école.	
Nous	les	ferons	parvenir	aux	parents	par	le	biais	du	cahier	de	liaison	des	élèves	dans	la	semaine	du	4	Juillet.	



	

	

Possibilité	de	 les	publier	 sur	 les	 sites	des	mairies	et	Beneylu	school.	Pour	 les	 futurs	CP	et	 les	nouveaux	arrivants,	elles	 seront	
envoyées	par	mail.		
#Les	aides	spécifiques	et	la	poursuite	de	scolarité	

• A	ce	jour,	il	y	a	10	PPRE	(programme	personnalisé	de	réussite	éducative),	2	PAP	(Plan	d’Accompagnement		
personnalisé),		3	équipes	éducatives	organisées	et	3	équipes	de	suivi.	

• Cette	année,	aucun	maintien	n’a	été	proposé	pour	notre	école.	

• Un	fait	d’établissement	a	été	rédigé	cette	année.  
	

#Sécurité	
	

• Alerte	incendie	:		
	

Un	exercice	alerte	incendie	a	été	effectué	le	mardi	7	juin.		Les	adultes	et	les	élèves	n’ont	pas	été	mis	au	courant.	L’évacuation	
s’est	bien	déroulée	et	s’est	faite	en	1min	08	sec.		

• Alerte	PPMS	Risques	Naturels		

L’exercice	de	PPMS	Risques	Naturels	a	été	effectué	le	lundi	16	mai.	Le	sujet	de	l’exercice	était	une	fuite	de	produits	chimiques	
provenant	d’une	usine	à	proximité.		

	
#Nouveau	projet	d’école	

Un	nouveau	projet	d’école	va	être	mis	en	place	à	la	rentrée	prochaine.	L’équipe	pédagogique	s’est	concertée	pour	faire	
le	bilan	des	compétences	des	élèves	en	se	basant	sur	les	différentes	évaluations	(évaluations	nationales,	celles	en	classe)	et	nous	
allons	travailler	sur	4	orientations	:	

1°	Développer	la	compréhension	en	lecture.	

2°	Enrichir	la	motricité	des	élèves	tout	en	contribuant	à	la	construction	de	leur	santé.	

3°	Résoudre	les	problèmes.	

4°	Sensibiliser	les	élèves	au	développement	durable.	

=>	 Etant	 donné	 que	 l’école	 a	 fait	 une	 demande	 de	 renouvellement	 à	 la	 labellisation	 à	 l’E3D	 (Ecole	 en	 Démarche	 du	
Développement	 durable)	 et	 de	 surcroît,	 le	 développement	 durable	 fait	 parti	 du	 nouveau	 projet	 d’école,	 il	 est	 important	 de	
réunir	différents	partenaires	pour	réfléchir	aux	différentes	actions	pouvant	être	réalisées	dans	cette	démarche.	La	demande	de	
renouvellement	de	labellisation	E3D	a	été	acceptée.		

La	commission	sera	organisée	le	lundi	26	septembre	à	17h	et	elle	sera	composée	de	:		

-	toute	l’équipe	enseignante	

-	parents	élus	

-	mairies	

	

Le	nouveau	projet	d’école	est	en	cours	de	validation	par	Mme	l’Inspectrice.	

 

#Bilan	de	la	coopérative	OCCE	(Jennifer)	

Solde	au	15	mars	2022:		6884,78 	euros		



	

	

+	Bénéfice	des	photos	de	classe	:		551,70	€	

-	Achats	pédagogiques	(matériels	pédagogiques,	matériels	de	sport,	musée,	projets	de	classe,	Noël,	potager,	spectacles	Provins	
manuels,	cirque	Rubis…):			1936,77€	

Solde	au	10	juin	2022	:	5499,67	€		
	
	
# La commission électorale pour la rentrée 2022  

Avant	tout,	l’équipe	enseignante	souhaiterait	remercier	les	représentants	des	parents	pour	leur	engagement	auprès	de	
l’école.	Pour	rappel,	les	parents	élus	gardent	leur	fonction	jusqu’aux	prochaines	élections.		

Comme	 l’année	 dernière,	 pour	 assurer	 le	 bon	 déroulement	 des	 prochaines	 élections	 des	 représentants	 des	 parents	
d’élèves,	il	est	nécessaire	de	constituer	la	commission	électorale.	Dans	cette	commission,	nous	nous	concerterons	pour	établir	le	
calendrier	des	élections	(préparation	et	élection).	Cette	commission	sera	composée	de	:	

-	Mme	Catherine	PONCET		

-	Mme	Jennifer	GRISSE		

-S’y	ajouteront	des	parents	d’élèves	élus	dont	les	noms	restent	à	définir.		

La	date	de	la	commission	électorale	est	prévue	le	vendredi	9	septembre	à	17h00.	

	

#	Evénements	de	l’école	

• Evénements	passés	

Photographe	:	Jeudi	7	avril	

Concert	Les	Ritournelles	:	mardi	5	avril		
	
Thème	:	Les	enfants	ont	découvert	le	hang,	instrument	récent	d’origine	suisse	ainsi	que	le	tongue	drum.	Ils	ont	pu	écouter	des	
gammes	traditionnelles,	japonaises,	orientales	et	européennes.	
	

Un	grand	merci	à	tous	les	artistes	pour	ce	beau	moment	de	partage	ainsi	qu’au	RPI		et	à	la	communauté	de	Marne-	et-	
Gondoire	pour	le	financement	de	ce	beau	spectacle.	
	
Les	inscriptions	des	futurs	élèves	de	CP	et	des	nouvelles	inscriptions	de	l’école	ont	été	effectuées	du	9	mai	au	31	mai.		
Accueil	des	futurs	CP	et	des	nouveaux	arrivants	:	le	samedi	11	juin	
	

Lundi	13	 juin	:	sortie	de	 fin	d’année	pour	 les	4	classes	à	Provins	 (spectacles	 la	 légende	des	chevaliers	et	
aigles	des	remparts).	Nous	remercions	le	RPI	pour	le	financement	du	bus.	Les	spectacles	sont	financés	par	
la	coopérative	OCCE	de	l’école.		

Jeudi	16	juin	:	Les	classes	de	Mme	Poncet	et	de	Mme	Grisse	ont	participé	aux	ateliers	du	Cirque	Rubis	à	
l’Ile	 de	 loisirs	 et	 l’après-midi	 sera	 consacré	 au	 spectacle.	 Le	 transport	 est	 financé	 par	 le	 RPI	 Jablines-	
Lesches	et	les	ateliers	de	cirque	par	la	coopérative	OCCE	de	l’école	(coût	total	:	408	euros).		

	

• Evénements	en	cours	:	(fin	mai	–début	juillet)	La	classe	de	CE2-CM2	pratique	le	disc-golf	et	la	
course	d’orientation.	La	classe	de	CM1	pratique	le	tennis	et	le	tir	à	l’arc.	Un	grand	merci	pour	le	
financement	du	bus	au	RPI	Jablines	et	Lesches	et	pour	les	activités	à	la	SMAEG	et	le	GYJA	
	

• Evénements	à	venir	



	

	

	
	

Remise	des	dictionnaires	pour	les	élèves	de	CM2	:	vendredi	24	juin	à	11h.		
	
Remise	des	livres	«	Les	fables	de	La	Fontaine	»	pour	les	élèves	de	CM2	dans	la	semaine	du	20	juin.	
	
Publication	des	livrets	scolaires	LSU	du	deuxième	semestre	:	Vendredi	1er	juillet.		
Les	parents	sont	invités	à	se	connecter	sur	le	site	Educonnect	avec	leur	code	à	partir	du	vendredi	29	juin.		
	
Goûter	de	fin	d’année	:	mardi	5	juillet	2022.		
	

3°)	TRAVAUX	DE	LA	MUNICIPALITE		

	

#L’équipe	enseignante	remercie	la	mairie	d’avoir	équipé	:	

-	les	classes	de	Mme	Lefranc,	Mme	Grisse	et	M.	Gonzalez	d’un	vidéoprojecteur	interactif	(VPI)	avec	un	ordinateur	portable	pour	
chacune	de	ces	classes	;		

-	7	ordinateurs	portables	pour	toute	l’école	;		

-	changement	de	serrure	du	panneau	d’affichage	extérieur	;		

-	des	prises	supplémentaires	pour	le	VPI.		

#Demande	de	travaux	ou	travaux	en	attente	:	

-	les	prises	électriques	dans	les	3	classes	(Mme	Poncet,	Mme	Lefranc,	M.	Gonzalez)	et	la	connexion	internet	pour	les	ordinateurs	
de	la	classe	de	Mme.	Poncet	(en	cours)	;		

-	un	store	ou	rideau	pour	la	porte	de	secours	pour	la	classe	de	Mme	Lefranc	et	de	Mme	Poncet	;		

-	changement	de	2	rideaux	des	velux	(classe	de	Mme	Grisse)	;		

-	problème	d’ampoule	et	de	chasse	d’eau	dans	les	toilettes	à	l’étage	;		

-	réparation	d’un	urinoir	dans	les	toilettes	RDC	;		

-	installation	d’une	séparation	entre	les	urinoirs	(intimité)	;		

-	2	poches	de	glace	;		

-	la	corne	de	brume	;		

-	3	supports	de	néons	à	changer	(classe	M.	Gonzalez)	;		

-	2	néons	à	changer	(classe	de	Mme	Grisse	et	de	Mme	Poncet)	;		

-	1	table	double	ou	2	individuelles	(classe	M.	Gonzalez)	;	5	tables	individuelles	et	5	chaises	(classe	de	Mme	Grisse)	;		

-	une	grande	table	de	réunion	(6	personnes)	;		

-	Des	ventilateurs	afin	de	refroidir	la	classe	en	cas	de	pic	de	chaleur	;		

-retirer	les	porte-manteaux	chez	Mmes.	Lefranc	et	Poncet,	au-dessus	des	ordinateurs.		

-	gel	hydro-alcoolique	



	

	

-	Compléter	la	pharmacie	de	l’école		

-	Nous	avons	besoin	d’un	agent	municipal.	Pour	le	moment	le	fonctionnement	sans	agent	technique	municipal	est	à	l’essai	par	la	
mairie	;		

	

	
	
4/	QUESTIONS	DES	PARENTS	
	
-		Est	ce	qu'un	spectacle	de	fin	d'année	est	prévu	l'année	prochaine	?	Si	oui,	est	ce	qu'une	date	est	définie	?	
Nous	discuterons	de	la	question	en	début	de	l’année	prochaine.	
	
	
-	Quels	sont	les	horaires	de	rentrée	scolaire	pour	septembre	?	
Les	horaires	sont	les	mêmes	pour	les	4	classes.	

		JABLINES	

Lundi	-	Mardi-	Jeudi-	Vendredi																																																																	9h-12h	et	14h-17h	

Ouverture	des	portes	à	8h	50	et	13h50.		
	
	
	
	

Fin	du	conseil	à	19h	53min	


